

СПОРТИВНЫЙ ПОДАРОК МОСКВЫ

Бассейн в левобережье – награда за расторопность

ГЛАВА МАГНИТОГОРСКА Евгений Карпов, депутат Государственной Думы Андрей Морозов, заместитель начальника главного управления по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области Леонид Одер и начальник городского управления капитального строительства и благоустройства Олег Грищенко встретились с первым заместителем генерального директора ФГУП «Спорт-нижнинринг» Юрием Тихомировым.

Результатом встречи стала договоренность о том, что в ближайшее время Федеральным агентством по физической культуре и спорту будет выделено более 40 миллионов рублей на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в левобережье.

Новый ФОК распахнет свои двери уже в этом году. Неоспоримым преимуществом в пользу Магнитогорска, в отличие от других городов, которые также обращаются на высший уровень с просьбой о помощи в возведении физкультурных объектов, стало наличие сразу нескольких факторов. Во-первых, Магнитка стала единственным городом, где ФОК, получивший потом название «Умка», был построен в рекордно короткие сроки – за полгода, причем во многом благодаря постоянному контролю со стороны главы города и местного отделения партии «Единая Россия». Во-вторых, на данный физкультурный объект оформлен землеотвод. В-третьих, вся необходимая проектно-сметная документация прошла государственную экспертизу. К тому же, в Магнитогорске уже начаты строительные работы и возведен общий каркас здания. С просьбой о продолжении финансирования объекта глава города и обратился в федеральный центр.

Москвичи, принимая эти знаковые для нашего города решения, выразили благодарность Магнитке за строительство одного из первых в России крытых ледовых катков – «Умка». По словам руководителей агентства, в Магнитогорске они встретили конструктивное сотрудничество, желание, подкрепленное делами, а также стремление сделать спортивную жизнь горожан максимально доступной, массовой и активной. Еще одним плюсом для Магнитогорска стала позитивная оценка, данная городу первым вице-премьером Дмитрием Медведевым, который не так давно посетил Уральский федеральный округ и остался доволен положением дел.

В Федеральном агентстве по физической культуре и спорту также прошла встреча представителей Магнитки с заместителем руководителя агентства Лейлой Покровской на тему развития спортивной индустрии и строительства новых физкультурных объектов до 2015 года. В результате уже в будущем году Магнитогорск должен получить за счет федеральных средств новый бассейн.

Стоит отметить, что организатором встреч и продвижения интересов Магнитогорска в федеральном центре стала политическая партия «Единая Россия», по инициативе которой и был построен один из первых в России крытых катков.

АННА НИКОЛАЕВА.



Будущий комплекс будет не хуже, чем «Умка»

Стиль комбината на пользу

ОПРОС

Феликс ЗИНГЕР, ветеран ММК, проработавший:

Я уже определился с выбором кандидата в депутаты Законодательного собрания области: это Владимир Шмаков. Мы знакомы давно: оба проработали, он – на сортовом, я – на литейном. Наблюдал, как он трудится, общается. Видел его в общественной работе в профкоме: активный, настойчивый, с собственным мнением. Теперь часто встречаю о нем информа-

цию в газетах. Но мне достаточно своих представлений о нем.

Дмитрий ПРОКОФЬЕВ, культуролог и директор Правобережного общества инвалидов:

— Когда мы участвуем в выборах, то надеемся, что наша жизнь станет лучше. Я – не исключение, ведь у людей с ограниченными возможностями много нерешенных проблем. Не раз обжаловал – голосовал за понравившегося кандидата, а потом оказывалось, что его обещания – предвыборная пустышка. Поэтому выработал для

себя правило – обращать внимание не на слова, а на дела.

Владимир Иванович Шмаков – человек дела. Из газетных публикаций мне запомнилось, что еще в далекие восьмидесятые он курировал работу с солдатами, участниками военных событий в Афганистане, стал инициатором и участником строительства мемориала памяти воинам-интернационалистам. Сейчас он возглавляет крупную структуру на ММК и успевает заниматься общественной работой. Думаю, такие смелые, инициативные

люди должны идти в большую политику, потому что способны решать социальные проблемы.

Анатолий НЕБОДЯЕВ, и. о. старшего мастера, стан «4500»:

— С вице-президентом по финансам и экономике ООО «Управляющая компания ММК» Владимиром Шмаковым мы – коллеги. Конечно, трудимся на разных уровнях – он в руководстве, я – на промплощадке. Но вместе делаем одно дело – работаем на благо Магнитки, комбината и своих близких. Я считаю, работа на комбинате закаляет характер, воспитывает ответственность, учит тому, что поставленные задачи нужно выполнять – причем не бездум-

но, а со смекалкой: ищешь способ выполнить их более рентабельно, безопасно и быстро. Взять городские организации – многие из них возглавляют люди, прошедшие школу комбината. Весомый пример – мэр Магнитки. По этому ММК и называют кузницей кадров. «Куэт» комбинат и депутаты разных уровней – и российский, и областной, и городской. Они привносят в политику стиль комбината, и это, безусловно, идет на пользу обществу. Думаю, Владимир Иванович достойно будет представлять наш город и защищать интересы избирателей.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного собрания по Промышленному округу № 22 Шмакова В. И.

МОЗАИКА

Что есть, что нет

НЕ ВСЕ ПРЕТЕНДЕНТЫ на президентское кресло смогли выйти на старт гонки. Как известно, Центральная избирательная комиссия не зарегистрировала, в частности, документы, представленные экс-премьером Михаилом Касьяновым.

Социологи поинтересовались, что «простые россияне» думают об отклонении его кандидатуры. Опрос, в ходе которого выяснилось отношение граждан лично к экс-премьеру и к факту его снятия с регистрации в качестве кандидата на президентских выборах, провел 2–3 февраля по собственной инициативе фонд «Общественное мнение» (ФОМ). В качестве респондентов выступили жители 100 населенных пунктов 46 областей, краев и республик России. Всего методом интервью по месту жительства социологи опросили 1500 человек. Статистическая погрешность не превышала 3,6 процента.

Как установили социологи, большинство граждан особого интереса к личности Касьянова не проявляют. 59 процентов, по их словам, относятся к нему «безразлично», 17 процентов на вопрос ответить затруднились. Дали ответ «плохо» 20 процентов и лишь 4 процента сказали, что относятся к Касьянову «хорошо». Как выяснилось в ходе последнего опроса, 76 процентов россиян утверждают, что их отношение к Касьянову за последнее время не изменилось, у 7 процентов оно «ухудшилось». Об улучшении не говорил практически никто.

О том, что Михаил Касьянов выдвигал свою кандидатуру на пост президента, знали 40 процентов жителей страны, еще 24 «что-то слышали» (31 процент узнал об этом от самих социологов, пять – затруднились ответить). 36 и 19 процентов соответственно знали или «слышали» об отказе Центризбиркома зарегистрировать Касьянова.

При этом люди, по всей видимости, не очень сильно задумывались над резонами для такого отказа. Каждый пятый респондент (в данном случае опрошывали те 64 процента россиян, кто вообще был в курсе этих событий) считает причиной именно то, что было заявлено официально (большое число недостоверных подписей в представленных в ЦИК листах), практически столько же (23 процента) склонны предположить, что у ЦИК были и другие основания для отказа, 20 процентов затрудняются ответить.

Экономный кандидат

ЦЕНТРИЗБИРКОМ ОБНАРОДОВАЛ информацию о текущих избирательных счетах кандидатов в президенты. Первый вице-премьер Дмитрий Медведев по доходам только сейчас стал самым богатым кандидатом. Но при этом он почти ничего не тратит.

За исключением Дмитрия Медведева, кандидаты активно пользуются накопленными на счетах средствами. Геннадий Зюганов оставил на «черный день» лишь 8 миллионов рублей, Владимир Жириновский – 11. По мере пополнения предвыборной копилки его расходы остались самыми низкими, не считая Богданова. Медведевым потрачено всего 7,8 миллиона, 175 миллионов остаются нетронутыми.

«Суммы, которые расходует на избирательную кампанию кандидат, выдвинутый «Единой Россией», обратно пропорциональны степени его известности. Например, ему нет нужды тратить такие крупные суммы на печатную продукцию, как Зюганову и Жириновскому», – заявил член ЦИКА с совещательным голосом от «Единой России» Сергей Костенко.

Ошибка одного – урок другому.

ДЖОН РЕЙ

В глубинку за нюансами

ПЛАНЫ

ДЕПУТАТЫ КОМИТЕТА по аграрной политике Законодательного собрания станут чаще совершать выезды в сельские районы области.

С такой инициативой выступил новый председатель комитета Михаил Звездин. По его мнению, чтобы работа депутатов стала более эффективной и максимально приближенной к интересам аграриев, необходимо скорректировать стиль и методы работы законодаторов. Нужно чаще

выезжать на места, чтобы не упустить из вида ни одного, даже самого незначительного нюанса. Детали в решении сложных ситуаций, мнение сельских жителей много значат.

Проблема диспаритета цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию сегодня актуальна для многих регионов, поэтому необходим разумный компромисс. Депутаты намерены решать вопросы адекватной цены за единицу произведенной агропродукции. В противном случае сельхозпроизводство станет нерентабельным.

начинают лишь сильнее проявлять свои амбиции.

Разумеется, карьерный рост мужей совсем не обязательно связан с коррупцией, семейственной структурой власти или какими-то иными явлениями, плохо сочетающимися с принципами законности и равноправия. Однако общественность всегда с особой пристальностью изучает чистоту делового бизнеса «первых джентльменов». Так, муж экс-президента Латвии Иммант Фрейберге сделал отличную карьеру в сфере IT-бизнеса, но, стоило ему в 2004 году получить в аренду на 99 лет внушительный участок земли в центре Юрмалы, как разразился шумный скандал. Хотя криминала в этом так и не нашли, Фрейберге пришлось отказаться от мечты построить в курортном городке семейный особняк.

Еще хуже пришлось другому «первому бизнесмену», Хосе Мигелю Арройо, мужу президента Филиппин Глории Арройо. Он обвинялся прессой в получении доходов от нелегальных азартных игр и лоб-

бировании в правительстве интересов приятелей. Вскоре ему пришлось бежать от критики в США: «Мне было очень трудно смотреть на то, как супруга страдает из-за негативного освещения прессы моей деятельности. Поэтому я решил уехать. Оказаться вдали от моей жены и моей семьи – очень болезненное решение», – печально прокомментировал свой поступок Арройо.

Особенно тяжело приходится мужьям королевских особ. Это на собственном опыте испытал 75-летний принц Хенрик, муж датской королевы Маргрете. Хотя монарх по конституции является главой государства, его роль сводится лишь к церемониальным функциям – разрезанию ленточек при открытии нового моста или пивоварни, приему зарубежных послов и тому подобной деятельности. Тем не менее французский граф и офицер, женившийся на наследнице датского престола, даже представить себе не мог, на что он себя обрекает. Оказалось, что новая родина ждала от него лишь

в планах комитета по аграрной политике и земельным отношениям – урегулирование вопросов оформления и распределения земельных паев, газификация и снабжение водой сельских территорий, наведение порядка на продовольственном рынке области, лоббирование вопросов продовольственной безопасности в регионе.

Главный вопрос – новая посевная кампания, от хода которой во многом зависит цены на продукты первой необходимости.

одного – помощи в производстве на свет наследника престола и еще одного дитяти в качестве «запасного». С появлением на свет принцев Фредерика и Иоахима нация о муже королевы забыла. В утешение он получил содержание в размере около 600 тысяч евро в год, не облагаемых налогом, плюс право пользоваться королевскими угодьями. И это все. Больше того, решением королевы в ее отсутствие представительная власть была отведена старшему сыну Фредерику, а не мужу. Принц Хенрик был вне себя, когда узнал об этом. «В течение многих лет я был вторым номером в Дании. Я примирился с этим. Но после долгого проживания в стране я внезапно был передвинут на третье место. Я почувствовал себя ненужной вещью и переживаю глубокий кризис. Мне нужно побыть одному и многое обдумать», – заявил принц, после чего бежал из дворца в свое имение во Франции.

Вытаскивали оскорбленного мужа Маргрете из его добровольного заточения всем коро-

ПАЛИТРА

Охота за брендом

В РЕГИОНАХ не прекращаются попытки использовать в агитационных целях бренд «Владимир Путин». «Единая Россия» намерена охранять его от посягательств политических конкурентов.

Горизбирком Екатеринбургa по жалобе группы граждан запретил демонстрацию в телевизоре рекламного ролика кандидата в мэры города Алексея Есаулкова. В кадре он беседует по телефону с собеседником, которого называет «Владимир Владимирович», а затем, положив трубку, призывает зрителей работать по «Плану Путина». Авторы жалобы посчитали, что использование в ролике фразы «План Путина» нарушает авторские права «Единой России». Местные наблюдатели не исключают, что жалоба инициирована командой мэра Екатеринбургa Аркадия Чернецкого, который идет на выборы при поддержке этой партии.

Попытки использовать без разрешения имя или образ президента регулярно встречаются в региональных кампаниях. При этом дело редко доходит до судебного разбирательства. В частности, осенью 2004 года на выборах губернатора Пензенской области кандидат Игорь Провкин заказал билборды под девизом «Два срока достаточно» с изображением Владимира Путина, направленные против действующего губернатора Евгения Михайлова, который шел на третий срок. Тогда судебного решения не было, но билборды очень быстро сняли.

Конкуренты «единороссов» пытаются также использовать «План Путина» в своих интересах. В частности, во время думской предвыборной кампании в Язани появились шты «План Путина – победа справедливости», которые заказало движение «За справедливую Россию!», отрицавшее какую-либо связь с партией «Справедливая Россия». Выяснив, что билборды были заказаны физическим лицом, а не партией, язвский избирком предложил «исправить нарушение закона», поскольку «информация на билборде может ассоциироваться с несколькими политическими объединениями».

Убыточная антисоветчина

ГОЛЛИВУДСКАЯ КАРТИНА «Война Чарли Уилсона», минированная на четыре премии «Оскар», в России показываться не будет. Фильм, где затрагивается тема советско-афганской войны, изъят из проката из-за его «антисоветской направленности».

Картина снята по одноименному роману журналиста Джорджа Крайла и повествует о советско-афганском конфликте и участии в нем сенатора Чарли Уилсона.

Ссылаясь на главу отдела кинопроката Universal Pictures International (UPI) Russia Владу Ефремову, РИА «Новости» утверждает, что картину могли убрать из прокатных планов по причине ее ярой антисоветской направленности. Этот вывод косвенно подтверждают и российские зрители, которые уже посмотрели фильм. «Российское правительство обязано подать в суд на продюсера. Что может быть хуже оскорбления нации? По сюжету получается, что советские изверги ввели свои войска в Афганистан, чтобы расстреливать несчастных мирных афганцев ради удовольствия, в то время как правительство США из шкуры лезет, чтобы наскрести денег на постройку в Афганистане школ и больниц», – пишет в своем блоге пользователь с именем Gorthau. «Я в шоке! Не весь фильм русских, или, вернее, советских граждан, показывают завзятыми убийцами, отрывающими руки афганским детям и расстреливающими беременных женщин!» – возмущается и блогер Vermaid.

Глава Universal Pictures International Russia Евгений Бегинин заверил «Коммерсантъ», что в решении отменить прокат нет идеологической подоплеки: «Мы просто сочли фильм неприемлемым. Не все, что выходит в США, обязательно будет коммерчески успешным у нас».

Потерять не страшно

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ на официальном сайте Федеральной миграционной службы появится полная база российских паспортов, с помощью которой любой желающий сможет проверить свой главный документ.

Достаточно занести в строку поиска серию и номер паспорта, и программа определит, является ли удостоверение личности действительным.

Паспортисты надеются, что система поспособствует уменьшению числа подделок и махинаций, осуществляемых при помощи украденных удостоверений личности. Почти каждое третье преступление в России совершается под прикрытием утраченных паспортов. Все, у кого, исчез документ, рискуют столкнуться с тем, что на их имя оформят кредит на баснословную сумму, фирму-однодневку или порнографический сайт в Интернете.

По-прежнему пользуется успехом схема, при которой на украденный паспорт оформляют фирму, отмывающую деньги. Хотя появились и новые способы использования исчезнувшего удостоверения личности. Например, на имя человека оформляют незаконные сайты. Или под вашей фамилией долго может ходить уголовник, которого разыскивает милиция. Сотрудники правоохранительных органов утверждают, что преступники не всегда расклеивают laminированные странички, иногда просто подыскивают похожих людей. Особый спрос на паспорта уроженцев Кореи или Калмыкии, которых трудно отличить.

Сотрудники банка не всегда могут определить, что на фото другой человек. Действует ли паспорт или его бывший обладатель написал заявление об утрате документа? Для такой экспертизы пришлось бы отправлять запросы в паспортно-визовую службу и ждать ответа около месяца. Стоимость копии паспорта на черном рынке колеблется от 60 до 200 рублей, а поддельное удостоверение личности можно купить за 35 тысяч рублей, а можно и за 10 тысяч долларов.

ВТОРОСОРТНЫЙ БРАК С ПЕРВОЙ ЛЕДИ

Отступление – лучший способ избежать дискомфорта

ПУБЛИКА ВСЕ ЧАЩЕ задается интересным вопросом: что же делать мужьям властных дам, неожиданно попадающим в центр внимания прессы и общества?

Как оказывается, «первые джентльмены» не в восторге от той церемониальной роли, которая традиционно связана с этим статусом.

Несколько дней назад один из главных претендентов на пост президента США Хиллари Клинтон заявила, что ее супруг и экс-президент не собирается выполнять роль «первой леди» и, вероятно, даже не станет жить в Белом доме, где по традиции располагается резиденция главной семьи страны. Злые языки утверждают, что мисс Клинтон просто хочет держать супруга подальше от Овального кабинета, где несколько лет назад проходили его тайные свидания со стажеркой Левински. Но не только авторитетные и опытные политики, как Билл Клинтон, но и «спросы смертные», оказавшись в роли супруга правящей женщины, пренебрегают своим «церемониальным статусом» и

бывают в правительстве интересов приятелей. Вскоре ему пришлось бежать от критики в США: «Мне было очень трудно смотреть на то, как супруга страдает из-за негативного освещения прессы моей деятельности. Поэтому я решил уехать. Оказаться вдали от моей жены и моей семьи – очень болезненное решение», – печально прокомментировал свой поступок Арройо.

Особенно тяжело приходится мужьям королевских особ. Это на собственном опыте испытал 75-летний принц Хенрик, муж датской королевы Маргрете. Хотя монарх по конституции является главой государства, его роль сводится лишь к церемониальным функциям – разрезанию ленточек при открытии нового моста или пивоварни, приему зарубежных послов и тому подобной деятельности. Тем не менее французский граф и офицер, женившийся на наследнице датского престола, даже представить себе не мог, на что он себя обрекает. Оказалось, что новая родина ждала от него лишь

одного – помощи в производстве на свет наследника престола и еще одного дитяти в качестве «запасного». С появлением на свет принцев Фредерика и Иоахима нация о муже королевы забыла. В утешение он получил содержание в размере около 600 тысяч евро в год, не облагаемых налогом, плюс право пользоваться королевскими угодьями. И это все. Больше того, решением королевы в ее отсутствие представительная власть была отведена старшему сыну Фредерику, а не мужу. Принц Хенрик был вне себя, когда узнал об этом. «В течение многих лет я был вторым номером в Дании. Я примирился с этим. Но после долгого проживания в стране я внезапно был передвинут на третье место. Я почувствовал себя ненужной вещью и переживаю глубокий кризис. Мне нужно побыть одному и многое обдумать», – заявил принц, после чего бежал из дворца в свое имение во Франции.

Вытаскивали оскорбленного мужа Маргрете из его добровольного заточения всем коро-

левством. Ему даже пообещали сделать новую корону и разрешить укреплять на бампере своего авто государственные санкции. Датчане, обиженные за брошенную королеву, стали бойкотировать вино, произведенное в поместье Хенрика. Другого рынка для этой довольно посредственной продукции не было, и принц сдался, вернувшись «к юбке» своей королевиной половины.

Есть, конечно, и исключения. Так, супруг президента Финляндии Тарьи Халонен – член финского парламента Пентти Аравьяри – не только вынужден был приостановить свою депутатскую деятельность, но и под давлением прессы официально оформил брак. Теперь он с удовольствием посещает официальные мероприятия, занимается социальными проектами и всячески способствует укреплению имиджа супруги. А муж Ангелы Меркель, профессор квантовой механики Йохим Зауер, настолько боится прессы, что вообще старается не появляться в свете, за исключением важных протокольных мероприятий.

Капризные или излишне предприимчивые мужей не любят не только пресса, но и сами женщины-президенты. Нередко они предпочитают оставлять своих дам, президент Чили Мишель Бачелет растит сразу троих детей от троих бывших супругов. Все ее мужья уже бывшие, и президент любит поддерживать, что является матерью-одиночкой. Впрочем, даже капризный супруг иногда может оказаться полезным. Так, например нынешний президент Либерии Эллен Джонсон-Серлиф (первая в истории Западной Африки дама, занявшая высший государственный пост) сказала, что очень трудно быть незамужней женщиной в обществе, верящем, что «женщину, не имеющую мужа, некому контролировать». Правда, тем, кто готов поспешить на помощь одиноким «президентшам» из карьерных побуждений, следует помнить – это не всегда самый простой путь к попаданию в высший свет. У Эллен Джонсон-Серлиф уже был муж, но его в свое время убил один из ее предшественников на посту главы государства, Самуэль Доу.